

菏泽以旧换新政策激发市场活力

真金白银助力汽车消费回暖

□牡丹晚报全媒体记者 武需

作为消费领域的“顶梁柱”和“压舱石”，汽车市场在政策支持和行业努力下，为保持经济平稳运行提供了重要支撑。今年春节以来，我市积极落实国家新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新政策，相继推出多项促进汽车消费的“消费券”“优惠包”。随着真金白银的政策效能加速释放，消费者的购车热情持续高涨，有效激发了内需潜力。

真金白银加码 汽车市场火热

3月1日，在定陶汽车小镇的比亚迪4S店内，看车的市民络绎不绝，其中不少人是来置换新车的。

“最直观的就是补贴力度特别实在，家里的油车已经开了十多年，旧车残值最多值几千块。现在报废更新政策一出，报废老车再购买新能源汽车能拿到2万元补贴。”正在选购车辆的戚女士向牡丹晚报全媒体记者表达了政策为她带来的红利。

汽车小镇比亚迪大海店总经理杨玉娥表示，2025年，市商务局出台了汽车报废更新和置换更新的相关政策，有效激发了消费者的换新热情。另外，门店还为消费者准备了多项优惠，以确保消费者享受更多实惠。

据了解，2025年，菏泽市商务局等8部门联合印发了《2025年菏泽市汽车报废更新补贴实施细则》《2025年菏泽市汽车置换更新补贴实施细则》，实现政策与2024年无缝衔接，

补贴标准不变。这一举措如同一剂“强心针”，迅速点燃了消费者的购车热情。菏泽各4S店内，咨询、看车的消费者明显增多，不仅新能源汽车受到追捧，传统豪华品牌汽车也受到青睐。

在汽车小镇内的奔驰4S店内，不少市民在选购燃油汽车。

“我的旧车已经开了14年，二手市场估价才三四千元，再修修补补也不划算，去年就想通过报废换辆新车，结果因为车年限不符合政策要求没换成。”市民崔先生说，今年一看报废更新政策又延续了，赶快来看看新车。据他介绍，因为平时出差比较多，新车还想换辆燃油车，现在报废老车再买燃油车国家直接补贴1.5万元，加上车企的厂补，省了一大笔费用。

“惠享菏泽”提振消费 汽车以旧换新最高补贴 2万元

汽车置换补贴，是我市积极打造“惠享菏泽”消费品牌的內容之一。



消费者一边试车一边听介绍

为进一步激活消费市场，我市积极打造“惠享菏泽”消费品牌，统筹各类资源，推出多项促消费优惠“大礼包”，让真金白银的优惠直达消费者，为市民提供多元、丰富的消费体验。

从政策内容看，补贴对象为个人消费者，报废、转让旧乘用车与购置新乘用车的消费者须为同一人，且无先后时间顺序要求。在汽车报废更新方面，报废注销符合条件的旧车并购买符合条件的新能源乘用车补贴2万元，报废注销符合条件的燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴1.5万元；在汽车置换更新方面，转让旧乘用车并购置燃油

乘用车，根据购车价格分为三档补贴，分别为3000元、8000元、12000元，转让旧乘用车并购置新能源乘用车补贴则为4000元、10000元、15000元。

为保证汽车以旧换新工作有序推进，我市不断加强政策解读和培训，完善配套服务措施，持续开展汽车销售企业和回收拆解企业的培训，明确补贴标准、审核流程等内容，让消费者能够尽快拿到真金白银的优惠。

据奔驰4S店负责人赵宸介绍，春节以来，来店咨询的消费者明显增多。现在新政策发布不久，部分消费者可能对新政策不熟悉。为让消费者更好地了解政策，享受“真金白银”的实

惠，店内加强了对销售人员培训，确保能准确解读补贴范围、补贴标准等要求，确保消费者能享受到“真金白银”的实惠。同时，持续推出各项优惠，助力消费者“花小钱办大事儿”。

“自省、市汽车以旧换新政策实施以来，定陶区商务局积极按照市商务局相关工作安排，做好辖区内汽车销售企业和市民宣传动员工作，采用多种形式将政策解读到位。下一步，将加强宣传和活动策划，营造消费氛围，激发消费活力，确保政策能够真正落地生根，老百姓能够得到实实在在的实惠。”定陶区商务局党组成员、副局长卢硕说。

菏泽女性专场招聘会提供4400余岗位

“妈妈岗”助力宝妈灵活就业

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

2月27日，菏泽市第十二届女性就业专场招聘会在市人力资源市场成功举行。招聘会由市妇联、市总工会、市工商联、市人社局联合主办，吸引了109家用工单位参与，提供就业岗位4400余个。招聘会特设“妈妈岗”专区，提供弹性工作时间和居家办公等灵活岗位2800余个，助力宝妈群体灵活就业。

线上线下联动 岗位精准匹配

2月27日，走进菏泽市第十二届女性就业专场招聘会，只见人潮涌动，气氛热烈而有序。

精心布置的展位上，来自各行各业的109家用工单位整齐排列，涵盖了制造业、服务业、教育等多个领域，提供4400余个就业岗位。



求职者招聘者互动频繁

每家展位前都围满了咨询者，企业代表耐心地向介绍岗位详情、薪资待遇、晋升空间等；求职者则满怀期待地询问关心的问题。双方互动频繁，不时传来满意的笑声或肯定的点头。

招聘会通过“现场+网络”双渠道同步推进。线下用工单位与女性求职者面对面洽谈，进行岗位匹配、双向互选；线上依托创天人才网同步开展岗位推介、简历投递，实现“云端”就业无缝衔接。

“妈妈岗”专区成亮点 灵活就业受热捧

为满足育儿妇女、留守妇女等群体的就业需求，招聘会特别设立“妈妈岗”专区，提供弹性工作时间和居家办公等灵活岗位2800余个，涉及手工加

工、电商客服、母婴护理等行业，帮助宝妈群体实现灵活就业，做到上班带娃两不误。

“我一直想找一份时间灵活的工作，不耽误接送孩子。这次招聘会提供了很多选择，我看到了很多适合我干的。”一位求职者表示。

履布鞋加工厂招聘负责人带着产品，向求职者介绍工作内容和薪资待遇，让招聘岗位和求职者更加匹配。

就业指导+权益维护 政策服务暖心护航

招聘会设立了政策咨询服务台，妇联、工会、工商联等部门工作人员，为求职者现场普及就业创业政策、宣传权益保护法律法规、开展职业发展规划等，在答疑解惑的同时，进一步

提升求职者的法律维权意识。

不少求职者表示，通过与企业的直接对话，她们对未来的职业规划有了更清晰的认识，也增强了就业信心。

以巾帼好品为媒 消费就业双促进

招聘会设置了巾帼好品展区，展出独具菏泽特色的“妇字号”产品40余种，许多求职者在寻找工作的同时，忍不住停下脚步，挑选心仪的商品。这不仅为招聘企业搭建了产品营销平台，还为求职者提供了优质优价的购物选择，实现了就业服务与消费促进双向融合。

悦如农业展出的牡丹产品吸引了众多目光。据负责人介绍，随着牡丹产业蓬勃发展，未来将为更多女性提供就业机会。